

崇拜 Worship Service: 10am, 160 Paya Lebar Road, Orion@Paya Lebar #04-06, Singapore 409022

160, 巴耶利峇路,04-06, Orion @巴耶利峇路

主日学 Sunday School: 11.45am, 祷告会 Prayer Meeting: 8pm 星期三

牧师: 孙友强牧师 at 91160948 and jacksin710@gmail.com

长老 Elder Loke Tat Luen at tiloke822@gmail.com

《得胜生活的智慧指南》

(箴言 三: 1-10)

祷告会灵修摘要(2023年2月15日)

牧师分享了箴言 三: 1-10。什么是“智慧文学”？其中包括约伯记、诗篇、箴言、传道书和雅歌。它们是犹太人的古代教科书；一本犹太人用来口头教学的手册，在传统犹太文学和教学中非常重要，他们的拉比在犹太教堂教书时会引用这本手册。

以下是需要考虑的四个要点：

A) 记住神的话和祂的律法(v1 - 4)

- 在箴言 三: 1 中，以色列王所罗门称亲近他的人为“我儿”，并劝告、劝勉和挑战年轻人不要忘记(即记住)上帝的法则和诫命。
- 对不信的人，健忘是我们信仰的负面见证。因此，在这方面，我们成为一个不那么有成效的基督徒。这也是我们对上帝的祝福漠不关心和忘恩负义的表现。
- 克服健忘的秘诀是什么呢？要同心协力，自觉地把神的法则和诫命牢记在心，因为我们心里有一个安全可靠的地方可以藏起来。

- 为什么我们必须记住神的法则和诫命？在第 2 节所罗门说：“因为他必将长久的日子，生命的年数与平安，加给你。”
- 长寿不仅取决于均衡的饮食、适当的锻炼和健康的生活方式，还取决于上帝对我们顺从的心的祝福与平安。
- 在我们尘世生活的最后岁月里，我们需要的是心灵的平静和安宁，这样我们就不会被打扰或恐惧。
- 我们也不能忽视生活中的善行和真理，因为这样做，上帝会赐给我们祂的恩惠和祝福(第 3 节)。
- 上帝尊重并忠于那些服从并遵守祂法则和诫命的人，如亚伯拉罕、约伯、但以理和约瑟，因为他们的生活显示了他们顺从和服从的心。(4 节)

B) 全心全意信靠神。(第 5 节)

- 信任通常是给予某人，某事，一个组织，或一位公义的上帝，对信徒来说，是对上帝的完全信靠。
- 人们通常自视甚高，觉得自己不需要上帝或祂的祝福，尤其是当他们生活得很好的时候。
- 这种心态与信靠上帝的呼召相矛盾。
- 因此，相信上帝会导致放弃“相信自己”的心态，这样他们就会“不依靠自己的理解”，而是相信上帝。
- 我们可以寻求对一件事情、一个程序或系统如何运作的理解，但我们不能把它作为我们做决定或人生方向的基础。
- 我们还没有那么“伟大或无所不知”，以至于我们可以在没有事先寻求上帝的情况下做出人生中重要的决定。
- 当你信任某人时，你会想要和他交谈，与他沟通，尤其是在你生活中的重大问题上。因此，作为一个真正寻求上帝旨意的人，求问上帝是很重要的。

C) 认定上帝指引你的道路。(v 6 - 8)

- “认定”这个词有一种“屈服、承诺或屈从”的意思，带着一种谦卑的感觉，因为你认识到上帝在掌管局面。
- 生活中的“方向”对人们来说非常重要，因为在所有重大生活问题上做出的任何错误决定都可能会给他们的生活带来非常可怕和消极的结果。
- 所以正确的行动顺序是先认定上帝，然后祂会指引我们，告诉我们该走哪条路。“路”这个词的意思是要采取正确的(适当的)方式或决定。
- 当我们认定上帝时，我们要做三件事：
 - (一) 承认我们不认识路
 - (二) 寻求并求问上帝正确的方向
 - (三) 因荣耀神而远离罪
- 一个积极的结果是“要敬畏耶和华，远离恶事”。(7)
- 消极的结果是“自以为有智慧”(7节)
- 第8节：“这便医治你的肚脐，滋润你的百骨。”描绘了一个被上帝良好地引导和保护的人的属灵活力的情景。
- 要过一种讨神喜悦的正确且健康的生活，需要许多严格的纪律。
- 认定上帝要用神圣的帮助、并持续的纪律、极大的勤奋和坚定的决心才能把它做好。

D) 用你的生命和财物来荣耀神 (v 9 - 10)

- 第9节：“你要以财物和一切初熟的土产尊荣耶和华。”
- “财物”这个词指的是物质的东西，比如食物和我们有形的资产。包括我们自己作为活祭。

- 收获的季节通常在 4 - 5 月左右，但并非所有的水果都同时间成熟。其中一些比其他的成熟得早，所以这些被称为“初熟的果实”。它们的外观和质量更好，味道更甜，出售时可以卖到更高的价格，所以它们被认为比那些晚成熟的果实更有价值和更珍贵。
- 所罗门王劝诫我们把最好的物质财富献给上帝，用感恩的心来尊崇祂，接受祂的祝福和恩惠。我们每个星期日都能喜乐地奉献给主，使祂的国度扩展，这是我们的喜乐和特权。
- 当我们出于爱(不是为了任何的利益)，用我们的时间、才能和财富荣耀上帝，祂也会尊重我们，因为祂知道并了解我们的需要，主权的上帝在祂自己的时间，以祂的方式来祝福我们，如第 10 节所示(即使祂不这样做，我们仍然乐意奉献给我们所爱的上帝)，这样，你的仓房必充满有余；你的酒榨有新酒盈溢。(v. 10)
- 尊荣上帝的意思是降服于上帝，把祂放在我们生命的首位，因为这是一种荣耀，也是我们对我们的救主和主的优先考虑的事情(太六：33)。这是我们对祂忠诚的真实表达，也是我们服从祂话语的见证。

结论

我们可以先寻求神，顺服祂的旨意，用我们的物质财富、心灵和灵魂、我们的时间和才能，甚至我们的生命来荣耀神，在祂的国度扩展中来荣耀神，这是一种喜乐和特权。此外，愿我们热切地受到激励，将所罗门王的四条简单而又相关的指引应用到我们得胜的基督徒日常生活中。

韩坚琼

权望堂笃信圣经长老会